

稳中求进 推动云南高质量发展

经济高质量发展的基础进一步夯实。稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作扎实有力、成效明显。

2019年，我省年度固定资产投资保持稳定增长、中央预算内投资项目开工和投资完成等情况较好，被国务院纳入2019年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显的地方激励名单，国家将在2020年中央预算内投资既有专项中安排投资，用于奖励支持我省相关专项项目建设。

从产业结构来看，全省产业结构调整取得历史性突破。第三产业占生产总值的比重达52.6%，成为经济增长的主要动力，形成投资、消费“双拉动”新格局。以电力为主的能源产业快速发展，能源、烟草“双强支撑”新格局加快形成。伴随着产业结构升级的加快，全省经济实力显著增强。

在高技术的引领下，全省工业转型升级持续加快。2019年，规模以上高技术制造业增加值同比增长31.1%，增速高于规模以上工业23个百分点。在新产品、新业态、新模式引领下，消费转型升级加速。全年全省规模以上服务业企业共实现营业收入2706.89亿元，同比增长14.6%，实现营业利润330.96亿元，同比增长2.0%，在31个行业大类中有26个行业的营业收入与上年同期相比实现增长。

放眼全省，区域经济结构的持续优化，使各

族人民共享经济发展成果。2019年全省民族自治地方实现地区生产总值9266.96亿元，同比增长8.4%，增速继续高于全省平均增速0.3个百分点，占全省GDP比重为39.9%。25个边境县地区生产总值同比增长9.5%，增速高于全省1.4个百分点。

2020 “稳”字当头 “实”字托底

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年，也是为“十四五”规划开好局、起好步、打基础的一年。做好全年的经济工作，意义重大，影响深远。

今年，突如其来的新冠肺炎疫情对我省经济发展带来前所未有的冲击，对经济稳定运行、基本民生保障、脱贫攻坚等工作带来严峻挑战，一季度全省地区生产总值增速同比下降4.3%。

按照党中央和国务院的安排部署，省委、省政府坚决贯彻落实统筹推进疫情防控和经济社会发展，坚持一手抓疫情防控，一手抓经济发展，防控工作有力有序有效。及时出台应对疫情稳定经济运行22条措施、支持实体经济发展17条措施及扩大有效投资、促进外贸稳增长、推进复工复产等系列政策措施。经过各方面不懈努力，全省疫情防控成效进一步巩固。今年，一季度主要经济指标降幅比1至2月明显收窄，小于全国平均水